



总投资79亿余元 经开区35个重点项目集中开工

本报讯 21日,经开区举办了2017年第一季度重点项目集中开工仪式,宣布集中开工35个重点项目,总投资79亿余元。据介绍,经开区统筹谋划,采取梯次推进的方法,一季度共谋划70个重点项目,计划举行两次集中开工仪式,预计3月份将再次集中开工另外35个项目。

在开工仪式上,经开区党工委副书记、管委会副主任王义民介绍,此次开工的重点项目,包含产

业项目9个、基础设施项目26个。其中,河南弘鑫照明电气工程有限公司高效智能电气设备生产项目等汽车及装备提升工程3个,总投资2.7亿元;民安医药物流有限公司高性能医疗器械项目等高新技术企业培育工程2个,总投资11.8亿元;美景·美地麟洲项目等自主创新载体建设工程2个,总投资15亿元;河南正道现代物流有限公司郑州正道总部物流园项目等现代物流枢纽工程1个,总投资5.6亿

元;绿地集团滨河新城项目等商品住宅开发工程1个,总投资25.6亿元;基础设施配套工程26个,总投资18.4亿元。

“集中开工的35个重点项目覆盖领域广、发展前景好,对经开区培育现代产业体系,加快产城融合步伐,增强经济发展动力,具有十分重要的带动作用,必将为郑州国家中心城市建设提供强力支撑。”经开区党工委副书记、物流园区党委书记李雪生说。

经开区党工委书记、管委会主任崔绍营对此次集中开工的重点项目做了总结,并提出了要求:“全区上下要以这次集中开工为契机,抢抓春季施工的黄金季节,在保证安全、质量的前提下,精心组织、科学施工,加快工程进度,确保高质量完成项目建设任务,为全区重点项目建设提供有效支撑。”

郑报融媒记者 王赛华
通讯员 王倩倩

荥阳多举措强力推进污染防治



荥阳市规范渣土车的运营,将为全部渣土车安装GPS定位装置

本报讯 大气环境质量持续改善,PM10年均浓度不高于113微克/立方米,PM2.5年均浓度不高于62微克/立方米,优良天数达到219天。日前,记者获悉,荥阳将通过做好燃煤、工业污染治理、机动车、扬尘和低空面源等末端治理,强化产业结构、能源结构调整等源头治理,不断推进大气污染防治深化、细化、常态化,确保打好打赢大气污染防治攻坚战。

2017年严格削减煤炭消费总量,比重降为65%以下。开展“电代煤”“气代煤”工程,确保燃煤消费总量逐步下降,力争实现

建成区全域无散煤使用。建设水泥行业污染治理示范工程,污染物排放浓度颗粒物等严控上限。开展碳素等行业综合整治,对工业窑炉开展重点整治,依法取缔或关闭“八小”企业,加快落后产能淘汰。全面推进汽车维修制造、机械装备制造、家具制造等工业涂装类、包装印刷等挥发性有机物治理。严厉查处冒黑烟和高排放移动机械违法行为。强化对水泥罐车、物料运输车、营运车等柴油车的环保监管。大力推进公交、出租等营运车辆清洁能源使用率达到100%。所有建筑施工工地严格

落实6个100%,安装远程视频监控和PM10监控设备。实行一票停工制。渣土运输车辆3月底前全部安装定位系统。强化道路扬尘治理,机械化清扫率达到100%。狠抓低空面源污染防治。控制餐饮油烟污染,坚决取缔露天烧烤,全面禁止焚烧垃圾、树叶等。

实施重点行业企业错峰生产。对辖区电力、水泥、铸造等行业、企业实施停产、焖炉等冬季错峰生产,有效降低重污染天气发生频次和污染程度。

郑报融媒记者 姚辉常
通讯员 蒋士勋 文/图

博学路办事处村志编写暨村史馆建设顺利完成

本报讯 为真实地记录从农村向城市、农民向市民、村庄向社区转变的历程,留下一份宝贵的财富,博学路办事处组织贾岗社区编写《贾岗村志》,建设村史馆。《贾岗村志》编撰工作自2016年10月份启动,发动数百名群众搜集资料,组织编写人员30多人整理史料,于2016年12月审定初稿,历经3个多月,编写人员不辞辛劳,走家串户先后采访240多人,查阅各种文书档案1000余宗,共40多万字,于近期完成定稿。

随着郑东新区城市建设的不断推进,做好征迁改造村庄历史文化保护传承工作十分必要。为了生动展现东区新型城镇化建设成果,真实反映贾岗村的变迁过程和变迁前后的情况对比,2016年9月,博学路办事处决定在贾岗社区启动村史馆的设计建设工作。

贾岗村史馆设在社区服务

站的一层,占地140余平方米,从记忆、传承、发展三个层面,设置了古村遗韵、美丽乡村、风情博物、希望田野、沧桑巨变、人杰地灵等9个板块,分别通过投影、文字、图片、实物等形式,展示了贾岗村自明朝建村以来600多年的历史变迁。在村史馆的设计建设中,文字、图片资料的采集,老物件、证书的收集,都得到了村民的积极参与。走进贾岗村史馆,黑白电视机、石碾、马灯、镰刀、扁担、老式纺车……几十件20世纪七八十年代的老物件,在展厅里重现风采。“看,这个叫碾子,那个叫耩车,这儿还有食盒儿……”几位带孙子的老人走进村史馆饶有兴致地给小孩子讲解一件件老式生产生活用具,回味起过去的斑驳岁月。

郑报融媒记者 马燕
实习生 袁铭
通讯员 崔慧娟

带着宝宝去“寻宝”

商都路办事处海马公园社区举办亲子趣味活动

本报讯 “过五关斩六将、斗智斗勇乐无穷,还有意想不到的宝物等你发现……”商都路办事处海马公园社区近日举行的“大手牵小手,一起去寻宝”活动现场,吸引了众多家长与孩子参与。

据了解,此次亲子趣味活动通过“过关斩将”的方式,满足孩子们喜爱冒险、勇于挑战的天性,让每个孩子真切感受缤纷多彩的童年世界。活动通过《身体歌》情景剧的方式,引导现场的家长和孩子们迅速展开寻宝,大家相互配合,共同努

力,顺利完成了“蔬菜宝宝”“独木桥”“接力赛”等9道关卡。比赛结束后,组织者根据各支参赛队伍完成的时间和表现情况,评选出“最萌宝贝奖”“优秀亲子队伍奖”并赠送风车等奖品。

一位参加了活动的家长告诉记者:“平时很忙,陪孩子的时间不多。这次参加这样的亲子活动,培养孩子的能力不说,还能一起享受玩耍乐趣,是很难得的机会。”

郑报融媒记者 马燕
实习生 袁铭 通讯员 魏伟红

散煤整治工作常抓不懈

惠济区现场销毁违规炉灶

本报讯 惠济区自散煤治理工作推进会召开之后,全区散煤治理各成员单位自发行动,积极参与,散煤治理工作再掀新高潮。

迎宾路办事处近日出动执法人员联合执法中队、安监办、经济办、市政中心、派出所民警及包村社区部门对辖区内散煤使用情况再次进行排查清理,坚决杜绝辖区内散煤复燃现象。刘寨办事处针对散煤治理工作推

进会公布的暗访督查及市散煤办暗访发现的问题,迅速布置采取行动,对博颂路、同乐社区等地进行了清理,劝导商户、居民提高环保意识,改用清洁能源。花园口镇、古荥镇、老鸦陈办事处也都出动执法队伍,对辖区散煤使用情况进行了排查;长兴路办事处排查发现一家馒头加工厂使用燃煤锅炉,即刻清理整顿。惠济区市政中心及时在微信群公

布了惠济区燃气企业及瓶装代理点信息;区城管执法局对全区沿街饭店的燃煤情况、油烟净化器的使用情况进行检查,发现36家饭店和8个流动摊贩使用燃煤灶,执法人员即刻进行现场销毁。排查到的饭店油烟净化器均正常使用,执法人员提醒他们及时清理油烟通道。

郑报融媒记者 刘怡辰
通讯员 梦蝶